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P R I N T R E  U L I Ţ I
Hora parlamentară, după o „ciuleandră“ 

ameţitoare, s-a potolit, pasul pentru „bă­
tuta“ ce urmează revenindu-i domnului 
Stolojan, prin ordonanţe (că a fost destul 
ordonanţa „sfatului ţării“ — era să zic 
„sfatul popular“). Aşadar, parlamentul se 
trage la umbră să-şî şteargă sudoarea 
frunţii, lăsînd în bătătură tehnicienii jo­
cului . . .  politico-administrativ. Care, la 
rindul lor, ar trebui să scoată din horă

nişte inşi ce s-au jucat de-a butoaiele cu 
deşeuri toxice. Dar asta-i altă treabă, a- 
mînată pînă la uitare. . .  Specific balcanic: 
ce poţi face azi lasă pe mîine, că poate 
nu mai trebuie făcut.

La urma urmei toată lumea-i obosită, 
toţi tînjesc după niţică vacanţă, la munte 
sau la mare, In parcuri sau l a . . .  Ocna (nu 
numai sibienii au ocnă!) Mai ales pe căl­
durile astea năucitoare, stimulate şi de 
pregătirea alegerilor generale. Se trag să­
geţi (de foc) din toate părţile, ca în Sfîn- 
tul Sebastian, incit electoratul sau va fi

fixat, prosteşte, la vreun colţ de cotitură, 
sau va face slalom printre marcajele uli­
ţelor politice fără a mai nimeri cabinele 
de votare.

— Strada Sapienţii?
— Nu domnule. Strada Pasienţii!
— Nu se poate!
— Ba da, domnule!
Etcaetera,-eteaetera, ca în Caragiale. 

Căldură mare, domnule. Pînă la urmă, 
însă, cine se alege cu epitetul de „stupid“? 
Cu atît mal mult cu cît vom umbla prin 
gropile a nenumărate uliţe politice, de la 
o periferie la alta şi în loc de centru vom 
da tot de maidane. Printre bozii şl răsură 
şi seaeţi, de ne vom alege cu nădragii 
ru p ţi... într-o economie stil „împinge 
tava“, la vreun birt statal-privatizat.

Dacă la candidaţii partidelor mai agă­
ţăm şi pe cei aşa-zişi independenţi, drago­
nul electoral devine de-a dreptul mons­
truos, îneît platformele-program n-o să 
încapă nici p e . . .  platformele industriale 
ale „epocii de aur“.

Şi totuşi, epitetul de „stupid“ nu se cu­
vine Jfeciorului-elector, ci altcuiva. Cu 
toată căldura asta mare el simte, de pe 
acum, gerul iernii viitoare . . .

TRAIAN SUCIU
J

Pasul spre m ajorat
După felul cum bate la uşă, 

nu poţi să-ţi faci o imagine 
exactă a viitorului musafir, 
dar poţi să-i surprinzi anumi­
te trăsături. Ne bat la uşă o 
sumedenie de amatori să ne 
ia destinele în mîlnile lor, să 
ne arate calea cea dreaptă şi 
scurtă care duce fix în mie- 
Eul fericirii. Unii dintre ei 
nu mai pot rezista chinului 
de a ne vedea debusolaţi, al­
ţii sínt gata să sacrifice afa­
ceri aducătoare de avere şi 
mărire de dragul binelui ge­
neral; unii sínt dispuşi să re­
nunţe la minunata lor patrie 
adoptivă şi să se întoarcă la 
sărăcia naţională, alţii nu pot 
să-i refuze pe cei care îi im­

ploră să se aşeze în fruntea 
ţării, pentru că aşa sínt dum­
nealor, politicosi; unii au sărit 
Prutul, alţii au sărit oceanul 
şi toţi, fără excepţie, vor să 
sară pîrleazul în grădina Co- 
troceni numai şi numai ca să 
ne fericească pe noi. Numărul 
amatorilor de a se sacrifica 
pe scaunul prezidenţial este 
deja foarte mare şi încă nu 
ne-am epuizat disponibilită­
ţile.

Frontul Salvării Naţionale, 
apreciind sistemul confruntării 
preliminare lansat de Con­
venţia Democratică, anunţă 
o partidă de baraj pentru, 
candidatura unică, baraj de

care se vor lovi domnii Victor 
Babiuc, Eugen Dijmărescu şi 
Caius Dragomir, care, în o- 
pinia noastră, nu pot să zgîl- 
ţîie scaunul de la Cotroceni 
şi nu pot periclita nici şanse­
le candidatului Convenţiei De­
mocratice, oricare ar fi aces­
ta. Este însă de luat în seamă 
absenţa, mai puţin scontată a 
liderului FSN din rîndul can­
didaţilor la preşedinţie, absen­
ţă care contrazice exprimarea 
politică a domnului Petre Ro­
man, în întregul ei. Zicem

(Continuare în pag. a III-a)
Mihai BRATU

J a n i  putini pen tru  locuin ţe“
— interviu cu dl. ing. EMANOIL SAS, inginer şef al S.C. 

CONSTRUCŢII S.A. —

R.: Ce mai construieşte SC 
CONSTRUCŢII SA?

E.S.: Cea mai importantă 
lucrare este Căminul de Bă- 
trîni de pe str. Pedagogilor. 
Mai sínt în construcţie: Sala 
Polivalentă, sediul Universi­
tăţii, o şcoală în Ştrand, blo­
curile 18 şi 27 din Turnişor, 
aducţiunea Sadu, un bloc (bl. 
101) pe str. Lungă (fostă 11 
Iunie).

R.: Cine finanţează aceste 
lucrări?

E.S.: Căminul de Bătrîni 
este finanţat de guvernul 
german, prin Biserica Evan­
ghelică. Prefectura finanţea­
ză sala Polivalentă, RAGCL-ul 
— aducţiunea Sadu şi blocu­
rile; Ministerul învăţămîntu- 
lui — sediul Universităţii; 
Inspectoratul Şcolar — şcoa­
la din Ştrand.

R.: Cum staţi cu construc­
ţiile de locuinţe?

E.S.: Au fost predate anul 
acesta 24 de apartamente la

Cisnădie, pentru COVETEX 
S.A. şi tot la Cisnădie se a- 
propie de predare încă 14 
apartamente. în Sibiu au fost 
date în folosinţă 16 aparta­
mente, în Turnişor, urmînd 
ca săptămîna aceasta să mai 
fie date încă 16. Perspective 
de predare mai existînd pen­
tru încă 60 de apartamente 
pe str. Lungă (bl. 101). Şl cam 
atît. (N.R. — Trebuie spus că 
pentru toate aceste lucrări 
sínt investiţii a căror finan­
ţare a fost deschisă înainte 
de decembrie 1989. După Re­
voluţie n-a mai fost începută 
nici o construcţie de locuin­
ţe. Ba, mai mult, după cum 
vedeţi în continuare, din lipsă 
de fonduri, unii dintre bene­
ficiarii de investiţii au sistat 
şi ce era început).

R.: Cu ce probleme vă con­
fruntaţi?

(Continuare în pag. a III-a)
A consemnat Natalia DROG

„Constituirea
Societăţilor
Comerciale"

Este titlul recent apărutei 
cărţi a dr. ŞTEFAN MARZA, 
la Editura IMAGO din Sibiu, 
care constituie un extrem de 
competent ghid practic ne­
cesar tuturor celor care inten­
ţionează să înfiinţeze socie­
tăţi comerciale. Cei interesaţi 
găsesc aici informaţiile ne­
cesare privind formele juridi­
ce de organizare, precum şi 
toate actele şi cerinţele le­
gale ce trebuiesc îndeplinite 
de la începerea demersurilor 
şi pînă la deschiderea con­
turilor la bancă. Bogat ilus­
trată cu exemple, conţinînd 
şi anexe cu formularele în 
vigoare, această carte este 
prima din seria intitulată 
„In sprijinul întreprinzători­
lor particulari“, cărora le-o 
recomandăm călduros.

(M.G.)

Europa unită(?)

şi in teg ra rea
Df IO C R A TIC A
e u r o p e a n ă  ( ! )

Unul din cele mai recente 
scenarii pe care ni le ser­
veşte actuala putere este cel 
prin care încearcă să ne con­
vingă că Europa ne-a uitat, 
că Occidentul şi-a întors pri­
virea de la noi, deci ce alt­
ceva ne rămîne de făcut decît 
să ne îndreptăm către Orient? 
Doar ni s-a explicat atît de 
clar cît de benefice au ;t 
pentru noi relaţiile de priete­
nie cu vecinii din Est, Rusia 
şi Turcia, ca să nu mai vor­
bim de îndepărtata Chină.

Şi sub acest aspect se re­
marcă apropierea de idei şi 
interese dintre Palatul Vic­
toria şi Cotroceni Căci nu cu 
mult timp în urmă premierul 
independent Theodor Stolo­
jan şi-a. exprimat opinia că 
şi CSI este tot o comunitate 
economică ca şi Piaţa Comu­
nă. Expertul în finanţe din 
fruntea guvernului se dove­
deşte robul unei judecăţi ca­
re nu depăşeşte sfera unor 
interese mercantile. Nici mă­
car judecata profund econo­
mică nu este o scuză pentru 
a confunda o adunare de sta­
te, care nu au în comun de­
cît o încercare nereuşită de 
a se desprinde din trecutul

comunist, şi un organism ca­
re se regăseşte în valorile spi­
rituale ale fiecăruia din cele 
12 state care îl compun.

Lucrurile nu stau aşa cum 
vrea puterea actuală să ne 
convingă. România se află în 
atenţia Comunităţii Economi­
ce Europene, interesată de e- 
voluţia vieţii politice de aici 
şi de o viitoare integrare a 
ţării noastre în structurile eu­
ropene. Faptul este dovedit 
de recenta vizită, în mai mul­
te oraşe româneşti, printre 
care şi Sibiul, a unei delega­
ţii compuse din dl. Edward 
McMillan-Scott, vicepreşe­
dinte al Grupului Conservator 
din Parlamentul European, 
expert în Afaceri Externe şi 
d-ra Laura Adshead, secretar 
al Biroului de Politică Ex­
ternă a Partidului Conserva­
tor din Marea Britanie.

Discuţiile purtate vineri şi 
sîmbătă cu reprezentanţi ai 
Convenţiei Democratice si- 
biene au surprins prin acura­
teţea cunoaşterii problemelor 
cu care ne confruntăm în pre­
zent.

Lia GALIC
— Convenţia Democratică —
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IOAN N. CIOLAN (1Ö99-1QÖ3)
Incepînd cu anul 1940 a condus Federala înfră­

ţirea din Sibiu, unitate care a jucat un rol impor­
tant în dezvoltarea cooperaţiei ardelene.

— A iniţiat şi organizat, in 1943, prima coopera­
tivă sanitară „Sănătatea neamului“ cu un număr 
de peste 15 000 de membri, cu filiale în toate comu­
nele judeţului Sibiu, avînd drept scop. lupta de 
lichidarea bolilor şi întărirea sănătăţii. în cadril! 
acestei cooperative s-au organizat şi au funcţionat 
14 circumscripţii sanitare cu medici proprii; 10 ca­
binete dentare mobile; 8 case de naşteri; un staţio­
nar cu 20 de paturi; un laborator dentar; un depozit 
de medicamente şi farmacie, cooperativa dînd asis­
tenţă medicală şi medicamente, în mod gratuit, în 
toate comunele; în localităţile Turnu Roşu, Sebe­
şul de Jos, Sebeşul de Sus, Tăimaciu, Avrlg. Sadu, 
Gura Rîului, Sălişte, Poiana, Jina, Cristian, Apoldu 
de Sus, Ludo.ş, Miercurea, Alămor, Ocna Sibiului, 
Nocrich, Roşia, Sibiel şi oraşul Sibiu cooperativa a 
organizat circumscripţii sanitare, cabinete dentare 
şi case de naşteri urmînd a se continua cu râspîn- 
direa lor în tot judeţul, avînd pentru fiecare sec­
tor medici specialişti; în 1948 cooperativa a fost 
preluată de Ministerul Sănătăţii. Această coopera­
tivă, unică în lume, preconizată de I.N. Ciolan ră- 
tnîne o experienţă de mare însemnătate, care a 
dat rezultate extraordinare, în plin război mondial 
şi Iuînd o mare amploare în cei 4 ani de existenţă.

Pe plan naţional; în calitate de deputat ales în 
3933, a fost coautor şi raportor al Legii Cooperaţiei, 
în Parlament şi a reînfiinţat Centrala Cooperative­
lor de Consum, desfiinţată în 1929. Acesta a cons­
truit în Sibiu o fabrică de bomboane şi ciocolată.

In toate cooperativele pe oare le-a iniţiat, orga­
nizat şl condus în calitate de preşedinte, a munsit 
fără nici o retribuţie materială, în afară de coopera­
tiva „Negovanul“, de Centrala cooperativă de con­
sum de la care a încasat lunar 8000 lei. Nu a avut 
nici măcar un automobil (nici el, nici cooperativele) 
dar i s-a plătit abonament pe CFR.

(Poată activitatea cooperatistă s-a petrecut în 
cea mai strictă legalitate. Nici un gestionar de la 
nici o cooperativă n-a fost găsit cu o gestiune 
frauduloasă, datorită controlului permanent al unor 
cenzori pricepuţi şl oneşti.

A reprezentat cooperaţia din România în calitate 
de preşedinte al Centralei cooperativelor de con­
sum, la diferite congrese în străinătate. (Ex.: Ce­
hoslovacia, Bulgaria etc.).

Şi-a făcut din cooperaţie un crez al vieţii, fiind 
un propagandist activ al doctrinei cooperatiste. In 
1938 a realizat un film de propagandă cooperatistă, 
(1800 m) cu imagini din activitatea cooperativelor 
din oraş şi judeţ, sincronizat cu text aplicativ şi

muzică Filmul intitulat „Negovanul“ se află la 
Arhiva Naţională de Filme.

In afară de conducere onorifică a cooperativelor 
înfiinţate a lucrat permanent în învăţămînt, gu 
excepţia perioadei în care a fost deputat. Meritele 
sale şi în acest domeniu i-au adus o serie de pro­
movări. Astfel, a fost timp de 17 ani preşedinte al 
Asociaţiei Generale a învăţătorilor din Sibiu, apoi 
15 ani preşedinte al Asociaţiei Regionale a învăţă­
torilor din Ardeal şi vicepreşedinte al Asociaţiei 
Generale a învăţătorilor din România.

•2. Activitatea politică
In anii ’20, în fruntea organizaţiei PNL din ju­

deţul Sibiu a venit tocmai acela care, împreună cu

R estitu iri care ne o n o r e a z ă
Spiru Haret, a dat impuls mişcării cooperatiste din 
România, I.G. Duca.

în 1925, pe cînd I.N. Giolan prezida o şedinţă a 
Cercului cultural din Sebeşul de Jos, a apărut în 
comună I.G. Duca însoţit de prefectul judeţului I.N. 
Ciolan l-a salutat, vorbindu-i de meritele ce şi le-a 
cîştigat împreună cu Haret în cooperaţia româneas­
că şi în calitate de ministru al instrucţiunii publice.
I.G. Duca a răspuns la salutul său şi apoi a vorbit 
adunării despre chestiuni politice. După terminarea 
şedinţei, toţi învăţătorii ' prezenţi au luat parte la 
o masă comună împreună cu I.G. Duca. Aeesta
l-a chemat pe I.N. Ciolan într-o eameră separată «1 
â-a propus să devină membru PNL, întrucît ar vrea 
să-l promoveze la conducerea superioară a coopera­
ţiei. A acceptat după eîteva luni. In toamna anu­
lui 1933, eu ocazia depunerii listelor pentru alege­
rile de deputaţi în Parlament, I.N. Ciolan a can­
didat şi în 21 decembrie 1933 a fost ales deputat 
al judeţului Sibiu, urmînd ca după modificarea le­
gii cooperaţiei să fie promovat în conducerea cen­
trală a cooperaţiei. La 30 decembrie I.G. Duea, 
prim-ministru al ţării, a fost asasinat de legionari, 
ţara pierzînd un mare bărbat de stat, cooperaţia un 
mare spirijinitor şi I.N. Ciolan un sincer protector 
şi îndrumător. După numirea lui G. Tătărăscu în 
funcţia de prim-ministru, aeesta l-a acordat ace­
eaşi încredere şi l-a dat tot sprijinul în activitatea 
cooperatistă. După ce s-a votat Legea cooperaţiei 
s-a procedat la reînfiinţarea vechilor centrale coo­
perative. In fruntea centralei, în 1935 a fost ales

preşedinte loan N. Ciolan, pînă în 1938 cînd toate 
centralele au fost înglobate, sub dictatura regală, 
în Institutul Naţional al Cooperaţiei.

loan N. Ciolan a intrat în PNL cu conştiinţa 
clară că prin condiţiile ce i se vor crea va putea 
să realizeze cu succes întregul program coopera­
tist, fără să subordoneze instituţiile create intere­
selor de partid, A păstrat, în toate cooperativele 
iniţiate, cea mai strictă neutralitate politică, fapt 
care a contribuit şi mai mult l-a succesul şi credibi- 
litatea lor. în toate cooperativele erau membri din 
toate partidele şl niciodată nu s-a făcut vreo discri­
minare politică. în activitatea de ajutorare a celor 
asociaţi. Aşa se explică faptul că în fiecare an nu­
mărul membrilor cooperativelor creştea în modi 
simţitor. Nici o cooperativă nu s-a lichidat, la nici 
una dintre ele nu s-au produs daune prin gestiu­
ne frauduloasă. Toate au fiinţat pînă în 1948. cînd 
s-au reorganizat în noua orînduire comunistă.

Ca deputat în Parlament, între anii 1933—1937, 
s-a situat pe poziţia de a fi la dispoziţia celor su 
venituri modeste şi a luptat să se aloce fonduri 
pentru construirea de localuri de şcoli, primării, 
cămine culturale, poduri şi şosele în regiunea Hîr- 
tibaciului care constituia circumscripţia sa electo­
rală. Uşa sa a fost deschisă tuturor şi multe ne­
dreptăţi şi abuzuri săvîrşite de unele organe admi­
nistrative au fost înlăturate prin intervenţiile sale.-

Activitatea politică a fost întotdeauna pe planul 
al doilea întrucît conducerea efectivă a cooperati­
velor, a centralei şi asociaţiilor profesionale, pe 
lingă alte preocupări sociale şi eulturale, nu-1 lăsau 
timp pentru politică. In plus a avut şi activitatea 
didactică.

El nu a făcut politică pentru ea să parvină sau 
pentru ca să-şi satisfacă interese personale. A pus 
politicul în slujba cooperaţei şl nu cooperaţia In 
slujba politicului. De aceea a rămas la conducerea 
cooperativelor şi le-a putut apăra şi dezvolta şi sub 
dictatura regală şi în timpul războiului.

După 23 august 1944, l-a urmat pe G. Tătărăscu, 
a participat ca deputat şi ca subsecretar de stat al 
cooperaţiei, in Guvernul Petre Groza, dar a plătit 
scump, prin închisoare şi deportarea la canal, pre­
cum şj prin persecuţii de tot felul, faptul că a fost 
membru marcant al PNL şi că a avut naivitatea 
să creadă efi Intrînd într-un guvern dominat de 
comunişti ar fi putut influenţa în sens democraţi« 
evoluţia unei ţări oferite pe tavă, în mod cinie şi 
laş, ruşilor la „Festinul“ de Ia cel mai înalt nivel, 

(va urma)
R. DACIAN

Către, R edacţia cotidianului 
„21-RADICÁL“ Sibiu In sprijinul în treprinderilo r mici şi mijlocii

Noi, familiile de locatari 
din str. Zaharia Boiu nr. 19— 
25, Beu Dumitru, Dordea Doru, 
Tontea Gheorghe, Cândea A- 
urël, Zere.ş Alexandru, Mani- 
ţiu Olga, Dobrln Leon şi Cer­
nea loan, vă aducem la cu­
noştinţă un fapt care ne-a adus 
în pragul disperării şi acest 
lucru se datorează nepăsării 
(ca să nu-i zicem ticăloşiei) 
celor care ar trebui să rezol­
ve problema, problemă sesi­
zată în scris de eîteva ori în 
ultimii ani (mai precis, ultima 
dată cu 16 zile în urmă).

în fundătura din str. Za­
haria Boiu nr. 19—23 un ste­
jar de eîteva sute de ani şi 
doi plopi prezentau pericolul 
de a se prăbuşi peste casele 
noastre, dar domnii de la ILL 
nici nu au catadixit să ne 
răspundă. în data de 21.VI. 
•1992, pe cînd familia Dordea 
avea musafiri şi se pregătea
©■ö SDéc-c ■ 1

O metodă a 
cunoaşterii 

de s ’ne
SAHAJA YOGA — Confe­

rinţă publică urmată de me­
ditaţii colective şi experienţa 
realizării sinelui. Prezintă 
Adrian Vasiu, doctorand la 
Princeton (SUA). Conferinţa 
va avea loc joi, 9 iulie a.c., 
«ra 18,00, la Liceul Sanitar, 
str. Dealului nr. 6. Intrarea li­
beri

să stea la masă în curte, s-a 
prăbuşit stejarul peste maşi­
na din curte, peste verandă, 
peste acoperişul dependinţe­
lor, producînd o pagubă de 
cea. 100 000 lei. Au venit dom­
nii de la ILL şi ne-au promis 
că vin să taie şi plopii. De 
atunci au trecut peste 15 zile; 
ne-am dus cu rîndul la d-lor 
şi ne-am ales cu propuneri de 
linişte şi promisiuni de „ve­
nim, venim“, „se face, se face“. 
Dar cum aţi venit dvs. aşa 
au venit ei. Se pare că aşteap­
tă să se producă un nou de­
zastru. Noi stăm tot în frică 
cînd bate vîntul, ieşim din ca­
să, fie zi fie noapte, mai ales 
eă unul din plopi are o încli­
naţie destul de accentuată. 
Vă rugăm să ne sprijiniţi în 
soluţionarea acestei situaţii 
intr-un timp cît mai scurt, 
căci am ajuns cu nervii la li­
mită.

Vă mulţumim anticipat.
Sibiu, 7 iulie 1992
N.R.: Credem eă ’edilii Si­

biului vor ţine cont de acest 
„strigăt“ de alarmă!

PROGRAM

MIERCURI 8 iulie 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. Telematlnal. 10,00 Actu­
alităţi. •  Meteo. 10,20 Calenda­
rul zilei. 10,30 FUm serial. 
oVeterinarul“. 11,30 Ferestre 
deschise spre Franţa. 12,10 Ora 
de muzică. 13,00 Vîrsta a tre­
ia, 13,30 Audio-vizual studio.

La data de 28 mai a.e., din 
iniţiativa Agenţiei Naţionale 
pentru Privatizare şi Dezvol­
tarea întreprinderilor Mici 
şi Mijlocii din România s-a 
înfiinţat Consiliul Naţional al 
întreprinderilor Private Mici 
şi Mijlocii — organizaţie ne- 
guvernamentală, apolitică, 
nonprofit care are ca obiect 
de activitate stimularea libe­
rei iniţiative şi dezvoltarea 
întreprinderilor private mici 
■şi mijlocii,

A fost aprobat Statutul şi 
programul de activitate, din 
care spicuim eîteva obiective:

■  Accelerarea creerii şi 
creşterii competitivităţii în­
treprinderilor private mici şi 
mijlocii:

H  Promovarea intereselor 
acestor întreprinderi într-o 
viziune profilactică anticipa- 
tivfii

■  Propunerea de acte nor­
mative care să protejeze şi 
să favorizeze înfiinţarea şi 
dezvoltarea lor.

14,00 Actualităţi. •  Meteo.
14.20 8.0J8. Natura! 14,50 A- 
vanpremîeră TV. 14,55 Tele- 
vacanţa şcolară. 15,30 Cursuri 
de limb! străine. 16,00 Inter­
preţi aJ eînteculul popular.
16.20 Lumea sportului. 16,50 
Tragerea Pronoexpres. 17,00 
Actualităţl. 17,05 Patrimoniu.
17.30 15, 16, 17, 18. 18,00 Re­
flector. 18,30 Studioul şlagă­
relor. 19,00 Studioul economlo.
19.30 Desene animate, „Casa 
zburătoare“. 20,00 Actualităţi.
20,35 Sport. 20,45 Film se­
rial, „Virginie îşi face de cap", 
ep. 4. 21,45 In faţa naţiunii.
22,15 Pro muslca. 22,45 Lumea 
Meilor. 23,15 Cronica Parla­
mentului. •  Actualităţi. 23,45 
Universul cunoaşterii. 6,30 în­
chiderea programului.

■  Organizarea unei bănci 
pentru întreprinderile mici şi 
mijlocii}

■  înfiinţarea unui consor­
ţiu de garantare a creditelor 
întreprinderilor mici şi mij­
locii:

■  Organizarea de centre de 
formare şi perfecţionare a în­
treprinzătorilor particulari;

■  înfiinţarea de întreprin­
deri mici şi mijlocii noi, ca 
incubatoare şi staţii pilot;

P a ş i  p e  t e r e n u l  
p r iv a tiz ă r ii

■  Efectuarea de demersuri 
pentru introducerea ucenici­
ei ea formă de pregătire a 
muncitorilor ce urmează eă 
lucreze în întreprinderi mici 
şi mijlocii ;

■  Organizarea de concur­
suri anuale pentru stabilirea 
şi premierea celor mai buni 
întreprinzători din ţară;

■  Constituirea unui fond 
de mecenat pentru susţinerea 
unor proiecte originale, utile 
economiei româneşti.

Ceea ce am amintit sínt ac­
ţiunile şi activităţile propuse 
de Consiliul Naţional pe ter­
men lung. Pentru perioada 
imediat următoare sínt avute 
în vedere activităţi care să 
creeze condiţii de punere în 
practică:

— desfăşurarea unei intense 
campanii de atragere a noi 
membri In cadrul CNIPMMR 
în vederea creşterii reprezen- 
tativităţii, forţei şi prestigiu­
lui;

— popularizarea rolului 
funcţional şi mijloacelor de 
acţiune ale CNIPMMR prin 
mass-media;

— instituirea unui sistem 
permanent de consultare su

Agenţia pentru Privatizare, 
privitor la dezvoltarea între­
prinderilor mici şi mijlocii;

— înştiinţarea organizaţii­
lor internaţionale cu profil 
asemănător: Asociaţia Mondi­
ală a întreprinderilor Mici 
şi Mijlocii (Wasme), Comite­
tul European pentru întreprin­
derile Miei şi Mijlocii 
(Europmi) în vederea stabi­
lirii modalităţilor de condu­
cere.

La această oră Consiliul 
Naţional este în faza de or­
ganizare.

în cel mai scurt timp se vor 
înfiinţa filialele teritoriale 
care să cuprindă toţi mem­
brii CNIPMMR din judeţele 
respective. înfiinţarea acesta» 
filiale depinde de numărul 
membrilor din judeţ. Pentru 
cei interesaţi, informaţii su­
plimentare se obţin la Di­
recţia Teritorială Sibiu, a A- 
genţiei Naţionale pentru Pri­
vatizare şi Dezvoltarea în­
treprinderilor Mici şi Mijlo­
cii. '

Gabriela BALA»
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Pasul spre 
majorat

(Urmare din pag. I)

că această absenţă este de 
luat în seamă pentru că ea 
surprinde prin înţelepciune, 
element cu care fostul premi­
er nu ne-a prea obişnuit, 
domnia sa fiind de mai mul­
te ori acuzat, pe faţă, de ama­
torism şi de pripeală politică. 
Cei care au rămas credincioşi 
domnului Petre Roman pot 
să distingă în hotărîrea sa 
primul semn de maturizare 
politică şi au toate motivele 
de bucurie, spre deosebire de 
cei care s-au vrut a-i fi das­
căli, precum domnii Brucan, 
Iliescu sau Birlădeanu, eare, 
desigur, sínt îngrijoraţi eă 
un elev care promitea le-a 
scăpat de sub control, luînd o 
pe calea eea bună. Lista can­
didaţilor la preşedinţie este 
încă deschisă, dar în mod si­
gur, dl. Petre Roman va ră- 
rnine în afara ei.

Prietenul meu fără de par­
tid mi-a atras atenţia asupra 
unui fapt de o importanţă 
majoră: lista candidaţilor se 
poate închide la o dată sta­
bilită, dar orice candidatură 
se poate retrage în orice mo­
ment. Nota bene! Presupu- 
nînd că declaraţiile domnului 
Petre Roman sínt Sn concor­
danţă cu gîndirea dumnealui 
şi că vrea eu adevărat să se 
rupă de comunism, luînd în 
calcul şi poliţele pe care le 
are de onorat foştilor colegi, 
regăsiţi azi în FDSN, şi ţinînd 
seama eă şansele oricăruia 
dintre candidaţii formaţiunii 
sale sínt. Gel mult, minime, 
conducerea FSN şi-ar putea 
retrage candidatul propriu 
într-un moment bine ales, în- 
drumîndu-şi alegătorii spre 
o soluţie cu adevărat anti-eo- 
munistă, să zicem spre Con­
venţia Democratică. Aceasta 
ar însemna că dl. Petre Ro­
man, liderul Frontului Salvă­
rii Naţionale, ar putea să es­
caladeze, încă o dată, balco­
nul cu noroo şi să strige răs­
picat, ca să afle toată lumea: 
m-am făcut băiat mare!

Mulţi îl iubesc pe dl. pre­
şedinte Iliescu şi mai mulţi se 
pare că-1 urase pe acelaşi 
domn preşedinte. Aceasta se 
poate observa din discuţiile 
pe care le avem zilnio eu «u- 
noscuţii noştri, urmărind emi­
siunile televiziunii sau citind 
presa. înţelegem deci că o- 
mul acesta „ales1’, sare zi al­
beşte larg şi clatină fudul 
din cap, încă nu şi-a pierdut 
chiar de tot ereditul. Acesta 
o dovedeşte şi acţiunea în 
forţă, de protejare a preşe-

foiosîrea cuvintelor obscene 
în public şi de ofensă adusă 
preşedintelui ţării.

Aşa va fi. dar nu acesta este 
modul în eare se apără un 
preşedinte. Un preşedinte ar 
trebui să fie apărat de politi­
ca pe care o faee şi- de grija 
pe eare o are faţă de cei pe 
care îi păstoreşte,

Nimeni nu este de vină aă 
politica d-lui Iliescu nu este 
cea pe care o dorim cu toţii 
şi că nici nu-1 prea intere­
sează problemele noastre, ni-
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dintelui, in timpul vizitei pe 
care acesta a făcut-o la Cluj.

Se pare că in Transilvania, 
exceptînd Jiboul. preşedintele 
nu a prea găsit simpatie. Nioi 
la Braşov, nioi la Gluj, nici 
la Sibiu, unde vă amintiţi eă 
a fost o huiduială de zile 
mari, care l-a făcut pe preşe­
dinte să-şi piardă firea şi să 
ara^e obrazul sibienilor — 
semn că nu au ruşine — şi 
tîmpla — semn că nu au 
minte. Bineînţeles cei care au 
fost de faţă ştiau că cele do­
uă gesturi îl privesc perso­
nal pe dl. Iliescu.

ba Gluj, lucrurile au stat Ia 
fel ca şi la Sibiu, doar să 
paznicii preşedintelui au fost 
mult mai agresivi, existînd la 
un moment dat posibilitatea 
unui conflict intre cei care II 
huiduiau pe preşedinte şi cei 
care ii păzeau. Tocmai pentru 
a evita acest conflict nu a 
fost nimeni lovit, nici arestat, 
d a r . . .  după cîteva zile mal 
mulţi cetăţeni ai oraşului 
Cluj au fost chemaţi la Po­
liţie şi luaţi la întrebări, în­
tr-un stil pe care îl credeam 
„istoric“.

Ge există comun între cetă­
ţenii chemaţi la Poliţie? Toţi 
au participat la huiduirea 
domnului preşedinte Iliescu. 
Au fost înregistraţi atunci pe 
o casetă video şi apoi, rînd 
pe rînd, identificaţi şi chemaţi 
la ordin, fiind acuzaţi de:

Dulcele gust al puterii
Am scrîşnit din dinţi în 

anii în care comuniştii ne 
apăsau pe creştet pentru a ne 
aduce la aceeaşi linie, în în­
cercarea lor utopică de a obţi­
ne „omul nou“.

Am scrîşnit din dinţi şi 
mai tare în momentul în ca­
re un unchi cu funcţie îşi pro­
mova nepotul neputincios. 
Scrîşneam şi mai tare din 
dinţi în momentul în care 
„promovatul“ lua hotărîri im­
becile perseverînd în prostia 
■lui, hrănindu-şi megalomania 
apărută peste noapte, cu dul­
cele gust al puterii.

Comuniştii au avut un sis­
tem de promovare aproape 
ilogic din punctul nostru de 
vedere. Recrutările de cadre 
se făceau după şabloane, In 
eare rareori intrau calităţile. 
Aşa se explică faptul că tot 
felul de brigadieri agricoli 
au ajuns mari ştabi p.c.r.

Am crezut eă după decem­
brie '89 fiecare va avea şan­
sa să ajungă la locul pe care 
îl merită prin propriile puteri 
şi datorită propriilor calităţi 
Nu a fost să fie aşa şi iarăşi 
ne-am pomenit scrîşnind din 
dinţi, în momentul în care 
a apărut interesul ca cineva 
să fie împins în faţă şi să re­
prezinte tovarăşi şi domni ea­
re nu au nimic comun cu 
noi.

Jocurile politice nu au a- 
vut întotdeauna rezultatul 
scontat, dar atunci cînd a cî.ş- 
tigat cine nu trebuie, uzînd 
de minciună, abuz, hoţie sau 
lipsă de caracter, am mai

meni nu este de vină în afa­
ră de dînsul.

Am stat de vorbă cu eîţiva 
din eel ear. au fost chemaţi 
Ia Poliţia din Gluj, pentru a 
fi amendaţi eă au tulburat li­
niştea publică şi pentru eă au 
avut îndrăzneala să-l supere 
pe preşedinte.

M.M.: — „Este firesc să fiu 
revoltat, am fost acolo, a»  
strigat şl eu alături de cei­
lalţi. Dacă «Jos Hiescu» esie 
ceva obscen, atunci am folo­
sit cuvinte obscene“.

T.I.S — „Nu aşa se apără un 
preşedinte, dacă ar fi meritat 
stima noastră,' ar fi avut-o. 
Aşa, înseamnă că nu o me­
rită“.

V-N.: — „O să mă folosesc 
veşnic de dreptul la protest, 
pe care il am şi voi protesta 
tot timpul dacă e cazul. Nu 
mă poate speria faptul că am 
fost chemat la Poliţie“.

G.L: — „Nimeni nu mă poa­
te obliga să-l iubesc pe Ilies­
cu. Nu-1 iubesc şi pace“.

întrebarea firească pe eare 
ne-o punem este: Oare de ce a 
procedat aşa Poliţia din Gluj? 
Pentru că . . .

Dan loan BOGDAN

„Bani puţini pentru locuinţe
(urmare din pag I).

E.S.: De la buget au fost a- 
locaţi foarte puţini bani pen­
tru locuinţe. în această situa­
ţie, beneficiarii au sistat lu­
crările. Gîteva exemple: blo­
cul 13 — Aurel Vlaieu (de 
pe Galea Gisnădiei), bloc a- 
flat în stadiul de finisaje in­
terioare — beneficiar TURSIB, 
blocul 27 Turnişor — benefi­
ciar la partea de locuinţe 
RAGCL, unde se lucrează nu­
mai la parterul comercial 
cumpărat de un particular, 
blocurile 1 şi 12 din Cisnădie 
— beneficiar tot RAGGL-ul, 
blocurile din Mîrşa şi Avrig 
etc. t a  sala Thalia, lucrare în­
cepută vertiginos, ne-am lovi* 
tot de lipsă de fonduri.

K.: Cit mai costă un apar­
tament construit după Revolu­
ţie?

EjS.: Depinde eum a fost 
eşalonată lucrarea Dacă struc­
tura a fost terminată în ’90, 
bineînţeles eă apartamentul 
costă mai ieftin. Dacă lucra­
rea se întinde pînă în 1992, 
cînd preţurile la materiale au 
erescut foarte mult, aparta­
mentul va costa mult nai 
scump. Deci, n-aş putea să vă 
spun exact care este preţul ţi­
nui apartament construit după 
Revoluţie.

R.: Mai sinteţi subordonaţi 
la nivel local?

E.S.: Da, Prefecturii
R.: Vă mulţumesc.

Şedinţa Primăriei

Se anunţă un război 
al containerelor?

Se mai păstrează obiceiul 
de a se vinde pîinea eu saeii, 
peste rînd — a fost constata­
rea domnului viceprimar Au­
rel Maxim, care sîmbătă, se 
găsea la coadă in faţa brută­
riei de lingă PIM (fosta „13 
Decembrie“). S-a hotărit să se 
ia măsuri, menite să oprească 
vînzarea de pîine în canti­
tăţi industriale, mai ales eă, 
uneori, se pare eă aceasta se 
comercializează ulterior la 
suprapreţ. Tot în cadrul şe­
dinţei de luni (6 iulie) a Pri­
măriei, s-a dat certificatul fi­
nal de dispariţie a stîlpilor de 
la intrările în Piaţa Mare, în 
urma cărora au rămas doar 
găuri, pe sare una din cele 
eine! echipe ee plombează 
drumurile le va astupa în 
curînd. în timp ce scările de 
la zidul cetăţii sínt pe cale de 
a fi reparate ,uu acelaşi lu­
cru se poate spune despre ce­
le din paşaj ul de la Maga-

scrîşnit odată scurt din dinţi.
Ge este mai grav este fap­

tul că aceşti promovaţi după 
ce au prins scaunul care Ie 
permite să la decizii, sau dau 
cu bîta in baltă din cinci in 
cinci minute, negăsind soluţii­
le adecvate la problemele ivi­
te, sau dorm de-a dreptul, 
pe scaunele pe care le ocupă. 
Dormitul acesta are mai mul­
te cauze. Una din ele ar ii 
incompetenţa care nu trebuie 
observată de cei din jur, alta 
ar fi teama de a nu lua de­
cizii greşite, sau pur şi sim­
plu lenea pe care o are şi 
şarpele după ce a înghiţit o 
halcă de came prea mare.

Alături de acest „dolce far­
niente“ în care se scaldă im­
portanţii oameni ai comunei, 
întreprinderii, oraşului, judeţu­
lui, ţării, stă marea -lor satis­
facţie că ei deţin puterea şi 
că în ograda pe care o con­
duc pot face absolut orice, dar 
este mai comod să nu facă 
nimic. Şi nimic . . .  fac. Aşa 
a fost compromisă funcţia pe 
care o au şi instituţia pe ca­
re o reprezintă. Tot mai mulţi 
„aleşi“ dispar din conştiinţe­
le noastre, la fel ca şi institu­
ţiile pe care le conduc.

Asta este, vom scrîşni încă 
odată din dinţi şi vom fi 
atît de obosiţi şi de dezgus­
taţi incit îi vom lăsa în pace 
să-şi facă damblaua şi să 
guste încet-încet, în tihnă, 
din dulceaţa puterii pe care 
nu o merită.

Dan loan BOGDAN

zinUl Dumbrava, de a căror 
reparaţie răspund cei de Ia 
S.6. Construcţii 8.A. (fostă 
I.A.6.M.). Lichidele continuă 
să-şi facă de cap, fie în pie­
ţe, unde cele alcoolice conti­
nuă să fie comercializate şl 
consumate în eiuda interdic­
ţiei, fie cele pluviale, eare 
datorită canalelor colmatate 
inundă zonele mai joase. De 
fapt, defecte în reţeaua de 
apă se înregistrează, în me­
die, 6 pe zi, mai ales datorită 
variaţiilor de presiune exis­
tente in reţea.

O problemă gravă o cons­
tituie lipsa de bani (nu s-au 
primit nici subvenţiile) a 
centralelor termice, care sínt 
pe punctul de a-şi întrerupe 
lucrările de renovare şi în­
treţinere. încasarea celor 29 
de milioane de Iei, debit de 
la populaţie, precum şi a sub­
venţiilor restante ar rezolva 
situaţia, rămîne însă de văzut 
în ce măsură guvernul se 
va ţine de cuvînt. Din discu­
ţiile de luni reiese că intre 
firmele SALUBRIS şi CIBI- 
NIUM este pe eale de a iz­
bucni un eonflict. Firma GI- 
BINIUM a adus zeci (în vii­
tor sute?!) de eontainere pe 
care le-a plasat în diferite 
zone alături de cele ale SA- 
LUBRlS-ului, dar acestea au 
fost legate cu sîrmă, trase de. 
la locul lor, unele deteriora­
te. CIBINIUM-ul pretinde că 
prestează servicii mai prom­
pte, la preţuri mai mari, în 
timp ce SALUBRlS-ul afirmă 
că doar în zonele „curate“ îşi 
plantează concurenţa con­
tainerele, lăsînd părţile greie 
şi eu slabă eficienţă în seama 
lor. S-a vorbit şi de concu-' 
rentă neloială, de sectorizarea 
oraşului etc. Dacă nu se va 
ajunge la o Înţelegere între 
cele două firme, va fi proba- 
Bil necesară intervenţia Pri­
măriei, pentru că altfel vom 
asista la un război al contai­
nerelor.

Marius GUEORGHIU

D e  c e  să  p ierd em ?
In caz de pericol, orice sinucigaş îşi amină 

proiectul. Spectacolul despărţirii de logica ma­
jorităţii, care îşi ancorează trecutul şi proiectele 
Sn viitorul apropiat, poate deveni butaforie. 
Altfel spus — printr-o parafrază conjunctu- 
rală de acum —. Convenţia Democratică 
este ţicnită, la modul adorabil şi constant.

Zarurile sirii de partea eîştigătorului. Măs­
luite, dar şi preacurate, aşezate într-o ace­
eaşi pălărie. Nu ne rămîne — depăşind pa­
nica de grup —, decit să memorăm şi să În­
trezărim aspiraţii. Şi atunci, de ce să pier­
dem?

Nu ne rămîne decit să păstrăm, ca o mo­
rală bine stabilită a electoratului, reguia jo­
cului. Indiferent de moda momentului, regula 
este aceeaşi!

Prin urmare, a fost desemnat Emil Cons- 
tantinescu. Foarte bine. Nu se pune problema 
dispariţiei lui Manolescu sau a lui Raliu. în 
asemenea momente nu contează nici numele 
celui care a pierdut, nici şinele. în asemenea 
momente se împacă fraţii între ei, pentru

binele familiei. Ce ar avea de pierdut?
Chiar dacă pare curioasă afirmaţia privind 

ţicneala Convenţiei Democratice, mai bine 
să ne minunăm decit să fim siguri. Dacă 
nu eşti puţin „peste“, s-ar putea să pierzi cu 
aşii în mînecă — şi oare ce naţie îşi mai 
poate permite aşa ceva?—, ceea ce mi se pa­
re străin şi de starea electorului, precum şi 
de starea momentului.

Asta înseamnă că in caz de pericol nu mal 
avem ce pierde! De această dată, a trecut 
pericolul. Tocmai din aceste motive Conven­
ţia Democratică trebuie să fie constantă şi 
adorabilă. Bineînţeles, aş putea să mai spun 
că — încă este în pragul pericolului, gene- 
rînd discrepanţe ori duşmănii neverilicate. 
Ori, poate, afirmaţii conceptuale; sau amî- 
nări, sau bufonerie, sau liniştea dinaintea 
h o tă r î r i i . . .  Tocmai de aceea, de ce să pier­
dem din moment ce am depăşit pericolul?

Andrei II-ENI
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DIVERSE

•  TranspojT persoane şl 
marfă sb microbuze, autoaa- 
mionete, camioane, nrban şi 
Interurban Telefon 44 65 20.

(CEC)
•  FACULTATEA DE GEO­

GRAFIA TURISMULUI SIBIU 
organizează CONCURS DE 
ADMITERE pentru anul 1 in 
data de MIERCURI, 22 IU­
LIE a.o., ora 9, la sediul fa­
cultăţii din str. Gladiolelor 
nr. 5. TESTUL de cunoştinţe 
se dă din Geografia fizică şi 
economică a României, el. a 
XII-a înscrieri între 12—20 
iulie a.e. Dosar cu acte ea la 
facultăţile de stat.

Informaţii suplimentare, te­
lefon 92/41 19 33, secretariat, 
zilnic între orele 10—14. (GEC)

VÎNZARI
•  Vînd TV alb-negru „Dia­

mant“ S. Telefon 92/42 70 94.
(10151

•  Vînd Dacia 1300, stare bu­
nă. Telefon 41 40 85. (1013)

•  Vînd TV color „Grundig“
şi „ITT“. Preţ convenabil. Te­
lefon 43 17 92. (1016)
V.V.-.VWZAVZ/AVWW.V

Telefoane utile
Rentra a veni în sprijinul 

cititorilor, prezentăm lista 
unor Instituţii da larg Interes 
şi numerele de telefon da ea- 
re aveţi nevoie In aotlvitatea 
de zl eu zl: Agenţia 6FR — 
4120 85} Oficiul de Pensii — 
41 26 08} Forţele de Muncă — 
43 35 03} Politie — 43 09 24; 
Poliţia TF.. — 4310 41} Pri­
mărie — 41 62 90} Prefectură
— 4173 33} Inspectoratul Şco­
lar Judeţean — 4176 39; Ban- 
ea de Dezvoltare — 41 5516; 
Banca Comercială — 41 61 62 : 
Banca Naţională —- 4166 30; 
„ALCOMSIB“ — 4166 90} Ga- 
mera de Comerţ şl Industrie
— 41 64 47; Agenţia Naţională 
de Privatizare — 41 6 04: Sa­
lubritate — 43 27 74} Apă-Ga- 
nal — 41 44 25.

Popoarele lumii pot fi ase­
muite cu figurile jocului de 
şah. Aşezate faţă în faţă pe 
tablă, cele două culori potriv­
nice se înfruntă, după dorinţa 
şi priceperea jucătorilor. Re­
gele şi regina sínt factorii che­
le, în consecinţă restul pie­
selor îi apără cu străşnicie. 
Din neatenţia ori din mal 
slaba putere de analiză a. u- 
nuia dintre adversari, acesta 
ajunge în poziţia de „mat“ 
Cînd partenerii sínt sensibil 
egali ca putere de joc, de co­
mun acord, se încheie remiză. 
Pionii sínt primii pe care am­
bii adversari îi sacrifică în 
momentele dificile ale con­
fruntării.

în  acest fel procedează ma­
rile puteri ale lumii faţă de 
statele mici şi mijlocii. Super- 
puterile practică politica di­
versiunii, a forţei şi a şanta­
jului faţă de statele mici ca­
re, de obicei, sínt puse în fa­
ţa faptului împlinit. Marile 
puteri emit sentinţe fără drept 
de apel; continuă politica 
megalomaniei, nesocotind 
drepturile şi interesele celor 
slabi. Politică incompatibilă 
cu suveranitatea mult trîmbi- 
ţată. Popoarele mici sínt ega­
le cu cele mari numai la obli­
gaţii; drepturile aparţin celor 
puternici.

Statele mari, şi, parţial, ce­
le mijlocii propagă ideea «■ 
nificării Europei într-o co­
munitate transnaţională. Toa­
te bune şi frumoase pînă atei. 
Numai că, în scopul unifică­
rii Europei a fost creat Parti­
dul Radical Transnaţional, ea- 
re are trei sedii: la Roma, 
Bruxelles şi Budapesta. O- 
biectivul urmărit este federa­
lizarea (a se siti destrămarea) 
ţărilor mici în provincii-fan- 
tomă, dacă e posibil pe etnii, 
dar şl după interese meschine. 
Apoi urmînd înglobarea aces­
tor provincii sub vasta um­
brelă a celor mari şi tari, for- 
mîndu-sa Statele Unite ale 
Europei.

Concomitent eu desăvîrşţ- 
rea actului politic ar urma ea 
statele componente să renunţe 
la atribuţiile suveranităţii, 
supunîndu-se unei autorităţi 
supranationale.

Mai apoi ar urma federali­
zarea apărării, eu o armată 
unică, tot transnaţională.

Partidul Radical Transnaţio­
nal a găsit aderenţi şi în Ro­
mânia. Un mare număr de de­
putaţi din cele două partide
— surori vitrege — FSN şi 
FDSN dar şi din formaţiunile 
unor minorităţi naţionale, an 
îmbrăţişat doctrina destrămă­
rii naţionale.

După ce URSS-ul a primit 
din partea puterilor apuse­
ne „şah la rege“, ajungînd în 
derivă, una din fostele compo­
nente — cea mal importantă
— Federaţia Rusă, în dispe­
rare de cauză, a provocat 
războaie civile, începînd din 
Caucaz, sărind peste Româ­
nia şi ajungînd la Marea A- 
driatică. Rusia vrea să reaşe-
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Doar cu 5 lei
putetí procura

ZIARUL

Ia to a te  c h io şc u r ile
Ahonamentele se pot 

face pînă în 25 ale fiecărei 
luni.

ze pe tabia de şah regional, 
fostele republici, sub suvera­
nitatea sa, ea devenind -jan­
darmul C.S.I.

în  Republica Moldova. Fe­
deraţia Rusă a declanşat un 
război nedeclarat, folosindu-se 
de Armata a 14-a şi de mer­
cenarii adunaţi din toate col­
turile Eurasiei. Scopul urmărit 
constă în crearea unui stat 
în coastele Ucrainei şi Ro­
mâniei sub denumirea de 
republica transnistreană. Fi­
ind vorba de teritorii din 
stingă Nistrului, ne întrebăm

-  O P I N I I  -

ce caută rusofonii la Tighina, 
care este situată pe malul 
drept al Nistrului? Desigur, 
este vizată întreaga Basarabie. 
Kremlinul vrea nici mai mult 
nici mai puţin decît federali­
zarea Moldovei, atingerea unui 
ţel al Partidului Radical 
Transnaţional.

Iugoslavia a fost un stat bi­
ne situat şi organizat, cel mat 
prosper dintre fostele state 
socialiste, după RDG. Dom- 
nul-tovarăş Milosevic!, pre­
şedintele Serbiei, cleştele co­
munismului, a declanşat un 
feroce război civil la el în 
ţară, distrugînd un stat, este 
adevărat, multinaţional, dar 
aflat într-o zonă de invidiat 
de către vecini. Domnul Ml- 
loşevici are idei eare frizea­
ză absurdul: propune Greciei 
să formeze o federaţie. Nu 
ţine seama de Macedonia, ea­
re este stat independent. Pen­
tru dl. Miloşevlci nu contea­
ză deosebirile de mentalitate, 
deosebirile politice, economi- 
ae şl sociale dintre cele două 
popoare. Probabil că dînsul 
ar dori să moară şi eapra 
vecinului.

Diversiunea este o boală 
grea şi molipsitoare, căci mo­
lima a ajuns şi în Cehoslo­
vacia. Ambiţioşii vor două 
state: Cehia şi Slovacia. In a- 
cest fel ele vor deveni maî 
vulnerabile. Viitorul Slovaciei 
se va dovedi a fi sumbru. 
Populaţia maghiară de acolo 
abia aşteaptă să se desprindă 
de Slovacia. Şi cine ştie ae 
va mai urma!

Flagelul destrămării va atin­
ge Polonia, care va avea pro­
bleme cu vecinii săi, inamici 
de veacuri. Nici Ucraina nu 
va fi scutită într-un viitor oa­
recare; in această ţară se gă­
sesc cea 15 milioane de ruşi.

Domnul Boris Elţîn a decla­
rat în repetate rînduri că nu 
va permite ca Armata a ,14-a 
să fie implicată în războiul 
din stingă Nistrului şi nu va 
admite intensificarea conflic­
tului din această zonă. Duoă 
înapoierea sa din SUA şi-a 
schimbat părerea. Armata a 
14-a a pornit ofensiva îm­
potriva Moldovei, cu toate for­
ţele. A fost numit un nou co­
mandant al Armatei a 14-a, 
un dur. Din felul cum s-au 
derulat evenimentele, precum 
şi din schimbarea de poziţie 
a Kremlinului, se deduce uşor 
că dl. Elţîn a primit undă 
verde de la americani. Ceea 
ce înseamnă că s-a căzut da 
acord asupra remizei. Dar dl. 
Bush a parat orice suspiciune, 
propunînd Senatului american 
să acorde României facilităţi 
économice.

Remiza ruso-americană s-a 
putut realiza în felul următor: 
Muscalul i-a spus proba­
bil, yankeului: vezi că 
am tăcu* cînd cu răz­
boiul din Golf, acum e rîndul 
tău să taci şi s i închizi ochii 
în ceea ce priveşte agresiunea 
din Basarabia.

Vasile GIURGIU 1
— veteran de război — I

S. C. „SALUBRIS“ 
S.A. Sibiu

cu sediul în Sibiu, str. Valea Mare nr. 6, in­
stituie o LICITAŢIE PUBLICĂ pentru atri­
buirea în locaţie de gestiune a următoarelor 
parcări:

-  MALULUI
-  AErOPORT
-  RlULUI
-  TIMIŞULUI
-  JUSTIŢIEI
-  B.J.A.T.M,
-  CASA DE CULTURĂ -  Dr. Stînca
-  VASILE MILEA -  Ieşirea SUD
-  HOTEL PARC
-  PIAŢA RAHOVA
LICITAŢIA va avea Ioc în data de 15 IU­

LIE ’92, ora 10, Ia sediul societăţii .SALU-, 
BRIS“. Participanţii Ia licitaţie vor Hepune o 
cerere scrisă şi vor achita Ia casieria societă­
ţii o taxă de paritcipare de 1 000 lei.

=  S i l  -

S.C. „COMEDIA“  
$ 1 1 .

str. Smîrdan 37, 

vâ oferă en gros:

•  NESS CAFE
•  BĂUTURI ALCOOLICE (whisky, votcă, be­

re -  trei sortimente)
•  SUCURI -  P^psi Cola la cutie
•  ţigarete

% BISCUIŢI (11 sortimente)
•  TRICOTAJE 
O  GECI MATASE
•  DEODORANTE -  PARFUMURI
•  COSMETICE (pudra, cremă ras, şampon)

VA AŞTEPTAM I -  279 -

•  P.N.T.G.D. — Tineret prin Intermediul ziarului „21 — 
Radical" vă oferă şansa unor premii substanţiale. Pre­
miul etapei a VJ-a aste oferit de firma „HERMANN- 
STADT“ SRL (str. Mitropoliei nr. 7) şi eonstă In 13 
CASETE AUDIO ÎNREGISTRATE. SIGILATE.

5 CONCURSUL „AS“
ţ Cupon de participare-etapa VI \

1. Care a fost cel dinţii stat parlamentar din 
£ Europa?

a) Franţa;
b) Anglia;
c) Belgia;

2. Cine este socotit primul cronicar român?
a) Grigore Ureche;
b) Ion Neculce;
c) Miron Costin.

3. Unde a fost botezat lisus?
a) in Iordan;
b) în Betleem; 
cj în lazaret.

NUMELE _____________ —  PRENUMELE

V1RSTA

___ ADRESA _
- TEL. „  

SEMNĂTURĂ
■’ W .V .V .A  -•  «V*.*

■  Depuneţi eupoanele eu varianta corectă (încercuită) 
la adresa; P.N.Ţ C.D. — Tineret, str. G-ral Magheru nr. 
3, 2400 — Sibiu ■  Ultima zt de primire a cupoanelor este 
vinerea ■  Pot participa toţi tinerii Intre 14—24 de ani 
■  Tragerea la sorţi şl premierea are loc stmbătă la ora 
17,00 la sediul P.N.Ţ.C.D. — In prezenţa concurenţilor.

■  REŢINEŢI! Participînd Ia ciclul „Dialoguri sâp- 
tăminale" — In flecare miercuri, ora 17.00. la sediul 
P.NŢ.C.D. — aveţi o şansă In plus să răspundeţi eorect 
la întrebările concursului „AS",
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